

国务院办公厅印发《意见》

健全“高效办成一件事”重点事项常态化推进机制

新华社北京7月8日电 日前,国务院办公厅印发《关于健全“高效办成一件事”重点事项常态化推进机制的意见》(以下简称《意见》),对进一步优化政务服务、提升行政效能、健全常态化推进机制作出部署。

《意见》强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,践行以人民为中心的发展思想,进一步发挥“高效办成一件事”牵引作用,推动重点事项清单管理和常态化实施,在更多领域更大范围加强部门协

同和服务集成,带动政府治理能力整体提升,持续优化营商环境,增强企业和群众获得感,助力高质量发展。

《意见》提出4个方面的重点任务。一是加强重点事项清单管理,明确经营主体和个人全生命周期重点事项总体清单,发布年度重点事项清单,鼓励探索建立特色事项清单。二是推动重点事项常态化实施,优化重点事项业务流程,统筹线上办事系统建设,提升线下办事服务能力,加大政务数据共享力度,探索开展“人工智能+政务服务”,注重用户体验和评价反馈。三

是拓展“高效办成一件事”应用领域,推进“一类事”服务集成化,提升综合监管质效,提高政务运行效能。四是强化组织实施,加强行业指导和跨部门协同,注重省级统筹和基层创新,完善制度和标准体系,做好业务指导和宣传引导。

《意见》指出,坚持集约高效、整体规划,加强资产调剂共享,避免低效闲置、铺张浪费,坚决防治和纠正政务服务中的“面子工程”。强化统筹规划,在确保安全的前提下稳妥有序推进人工智能大模型等新技术在政务服务领域应用。持续完善全国一体化在线

政务服务平台,强化有关业务系统集约整合和互联互通,提高安全防护能力水平。

《意见》要求,国务院有关部门要加强本行业本领域重点事项统筹协调,强化条块联动,实现涉及本行业本领域的“一件事”标准统一、业务协同。各省(自治区、直辖市)人民政府要统筹推进本地区“高效办成一件事”工作,明确部门分工,加强综合协调,强化跟踪督办和创新激励。注重发挥市县两级政务服务管理部门直接服务企业和群众的优势,创造性推动重点事项在基层一线落地见效。

天舟八号货运飞船 顺利撤离空间站组合体 将于近期择机受控再入大气层

新华社北京7月8日电(记者李国利)天舟八号货运飞船8日顺利撤离空间站组合体,将于近期择机受控再入大气层。

据中国载人航天工程办公室介绍,当日15时09分,天舟八号货运飞船顺利撤离空间站组合体,转入独立飞行阶段,将于近期择

机受控再入大气层,货运飞船绝大部分器件将在再入大气层过程中烧蚀销毁,少量残骸将落入预定安全海域。

2024年11月15日,天舟八号货运飞船在我国文昌航天发射场发射升空,11月16日成功对接于空间站天和核心舱后向端口。

2026年扩至全国! 职业伤害保障试点扩围启动

新华社北京7月8日电(记者姜琳)人力资源社会保障部8日发布消息,扩大新就业形态人员职业伤害保障试点。自7月1日起,在原有试点的7个省份、7家平台企业基础上,新增10个省份和滴滴出行、顺丰同城、滴滴货运、满帮省省等平台企业。

根据人力资源社会保障部等九部门近日联合印发的通知,2026年,新就业形态人员职业伤害保障试点将扩大到全国

所有省份,并将出行、即时配送、同城货运三个行业的平台企业总体纳入;2027年,探索将其他行业的平台企业纳入试点范围。

作为为外卖骑手、网约车司机等创设的“新型工伤保险”,职业伤害保障自2022年7月启动试点以来,有效发挥了重大伤亡事故兜底保障功能,切实维护了新就业形态从业人员的权益,同时也分散了平台企业经营风险。

纯苯期货在大商所正式挂牌上市

新华社大连7月8日电(记者刘羽佳 郭翔)7月8日9时,纯苯期货正式在大连商品交易所鸣锣开市。当日21时,纯苯期权也将在大商所挂牌上市。纯苯期货和期权上市后,大商所上市的期货、期权产品即突破40个。

据介绍,纯苯是重要的有机化工原料,其产业链上承石油和煤两大基础能源,下接合成树脂、合成纤维、合成橡胶三大产业。纯苯的终端产品涉及纺织、家电、汽车、建

筑等,与人们日常生活息息相关。业内人士称,纯苯期货和期权的上市,将为产业链企业提供规避价格风险的“刚需工具”。企业可通过期货工具快速、直接锁定采购或者销售价格,规避价格剧烈波动风险。

同时,纯苯期货和期权的上市,有助于形成公开、透明、权威的“中国纯苯价格”,增强我国纯苯价格的国际影响力,提高纯苯国际贸易价格话语权。

甘肃天水幼儿血铅异常来源查明 系后厨违规添加彩绘颜料制作食品

新华社兰州7月8日电 8日上午,甘肃省天水市联合调查组公布了当地幼儿血铅异常事件的调查结果。经公安机关侦查,揭石幼儿园园长、法定代表人朱某琳,投资人李某芳,同意该园后厨人员通过网络平台购买彩绘颜料,稀释后用于部分食品制作。

通报称,3日凌晨,公安部门将其藏匿的剩余颜料查获。经检验,查获颜料含铅(包装明确标识不可食用)。麦积区联合工作组发现,揭石幼儿园两份留样的三色红枣发糕、玉米卷肠包铅含量分别为1052毫克/千克、1340毫克/千克,均超出食品安全国家标准中食品污

染物限量0.5毫克/千克的标准。这家幼儿园位于天水市麦积区揭石小区,2022年6月取得办学资格证,8月下旬正式招生入园,性质为民办幼儿园,现就读幼儿251人。

截至7日晚10时,251名幼儿已全部检测。经国家、省联合医疗专家组根据血铅标准认定,血铅异常233人,正常18人。

目前,公安机关以涉嫌生产有毒、有害食品罪,将朱某琳、李某芳等8人依法刑事拘留,对另外两人依法采取取保候审强制措施。纪检监察机关已启动调查程序,对监管失职、渎职的人员,将依规依纪依法严肃追责问责。

北京将专项治理十类不文明骑行行为

新华社北京7月8日电(记者鲁畅)记者8日从北京市公安局交管部门获悉,即日起,北京将聚焦十类非机动车不文明行为开展专项治理,全力营造安全、有序、文明的道路交通环境。

据了解,此次专项治理围绕影响道路安全与通行效率的十类不文明行为展开,具体包括骑车拍照、多人并排骑行、追逐竞驶、人行横道骑行、车筐载人、越线等待、不规范停车、低速骑行、人行便道骑行和酒后骑行。

交管部门表示,这十类行为不仅损害城市文明形象,其中大多数还违反道路交通安全法等法律

法规,易引发交通事故。据悉,为确保治理成效,交管部门将在早晚高峰时段,围绕学校、商圈、交通枢纽、主要路口等区域增派警力,针对违法行为开展严格现场查处,对违法当事人依法处理;开展“文明骑行进校园、进企业、进社区”活动,通过案例讲解、模拟体验、发放宣传材料等方式普及交通法规与安全知识,利用新媒体渠道,曝光典型违法案例,发布文明骑行倡议;利用视频、图像等资源发现非机动车不文明行为,通过车牌识别追溯违法主体,进行追查处理。

“高效办成一件事”有新部署,将如何惠及你我?

新华社北京7月8日电(记者王雨箫)在线填报“一张表单”,上传“一套材料”即可进行子女入学申请;用“一杯咖啡”的时间完成企业开办手续……在“高效办成一件事”助力下,一件件关乎企业和群众切身利益的“关键小事”,实现了从“多部门来回跑”到“一件事高效办”。

国务院办公厅印发的《关于健全“高效办成一件事”重点事项常态化推进机制的意见》8日对外发布。意见指出,“进一步发挥‘高效办成一件事’牵引作用,推动重点事项清单管理和常态化实施,在更多领域更大范围加强部门协同和服务集成”。

此次意见为何重点强调“常态化推进”“常态化实施”?

“‘高效办成一件事’是推动数字政府建设的有力抓手。充分发挥‘高效办成一件事’牵引作用,必须依靠常态化推进,助力数字政府建设常态化发展。”中央党校(国家行政学院)国家治理教研部研究员翟云说。

清华大学公共管理学院教授孟庆国认为,常态化推进机制的核心意义在于推动政务服务从“分散式改革”转向“系统性重构”,通过聚焦重点事项常态化推进,在流程上打破传统条块分割,以跨部门协

同实现“一件事”主题集成服务。

“这不仅是技术层面的优化,更是政务服务理念的深刻变革。”孟庆国说。

在推动重点事项常态化实施方面,意见作出系列部署——

推进跨部门关联事项集成办理,压减整体办理时长和跑动次数,实现“一次告知、一表申请、一套材料、一窗(端)受理、一网办理”;

通过预约分流、错峰服务、潮汐窗口等方式动态调配服务资源,避免窗口过多过杂、忙闲不均;

全面落实首问负责、一次性告知、限时办结等制度,做好系统突发故障应急处置和人工兜底服务等

效能。

意见还提出,探索“高效办成一件事”向“高效办成一类事”拓展,开展特定人群、产业链发展等“一类事”集成服务。

郑磊表示,从“一件事”到“一类事”拓展,有助于实现相关服务事项“一站式”集成办理,同时能够助推政企常态化沟通交流,协同高效解决实际困难,推动从解决一个诉求向破解一类问题转变。

实现“一站式”集成服务,打破数据壁垒十分关键。

孟庆国建议,建立集约高效的数据共享交互渠道,加快落实《政务数据共享条例》,建立跨部门协调机制,细化相关落地举措,明确各相关部门间数据共享的权责和流程。

“不同部门的系统和数据,往往格式、定义等不一致,成为数据共享的‘拦路虎’。需要制定统一的数据标准和规范,确保各部门数据能够有效对接、按需交换。”翟云说。

乘“数”而上,驭“数”前行。意见提出,“在确保安全的前提下稳妥有序推进人工智能大模型等新技术在政务服务领域应用,为企业和群众提供智能问答、智能引导、智能预填、智能帮办等服务”。

“意见鼓励从企业和群众视角出发,丰富拓展生活服务、产业扶持等领域应用场景。”复旦大学国际关系与公共事务学院教授郑磊说,推出更多企业有需、群众有感

的“一件事”服务场景,有助于持续提升优化营商环境,提升政务服务

成都世运会迎来 倒计时30天

这是7月8日在位于成都春熙路的世运会官方特许商品零售店内拍摄的特许商品。

当日,第12届世界运动会(成都世运会)迎来倒计时30天,成都街头巷尾世运氛围渐浓。

新华社记者 胥冰洁 摄



关于普陀X216县道(原螺塘线美丽公路)封闭施工期间调整交通组织措施的公告

2025(施)040号

因基础设施提升改造施工需要,舟山普陀城投开发有限公司将于2025年7月15日至2026年5月15日期间,对X216县道(原螺塘线美丽公路)部分路段进行封闭施工。为保障施工顺利进行,确保道路交通安全有序,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条规定,公安机关交通管理部门

将在施工期间调整施工路段交通组织措施。现将相关事项公告如下:

施工期间,封闭X216县道K6+170至K10+420(原螺塘线美丽公路塘头石子滩营地至观潮路路口)之间段,除沿线居民正常出行外,禁止一切车辆和行人通行。

请途经施工路段的车辆驾驶人和行人提前规划出行路线,自觉遵守现场交通信号的指引,服从现场管理人员的指挥管理,确保安全有序通行。

舟山市公安局交通管理支队
2025年7月8日

声明作废

- ▲液能(舟山)能源有限公司遗失公章、财务章、法人章各一枚。
- ▲林彩娥遗失浙江舟山普陀农村商业银行股份有限公司股金证一本,账号:70100033106468,股金证号:543564。
- ▲嵊泗县星辰文化传媒工作室(个体工商户)遗失公章一枚,编码:33092210020934。
- ▲义海166遗失国内航行海船安全与环保证书一本,船检登记号:2011B3101434。

中国体育彩票开奖信息

- 第25077期体彩6+1开奖号码:6 4 2 3 3 2 + 2
- 第25077期体彩7星开奖号码:0 2 3 4 5 2 + 6
- 第25179期体彩排列3开奖号码:9 7 2
- 第25179期体彩排列5开奖号码:9 7 2 1 6
- 第25179期体彩20选5开奖号码:04 05 06 10 20

“共富浙江·名镇古村篇”正式上市! 马岙村、东沙镇、悬山村入选票面!
初夏焕新礼“排列3”2500万元派奖+华为手表
双重活动火热来袭!
25年来,舟身体彩累计销售89亿元,筹集公益金19亿元。



扫一扫了解更多“舟身体彩”信息